

深旅社聯手抵制泰都市航空

2月停飛致損失千萬票款 昨發聲明追討賠償

香港文匯報訊(記者李望賢 深圳報道)廉價航空頻頻發生糾紛。泰國都市航空有限公司(City Airways,下稱「都市航空」)2月突然宣佈取消泰國至香港航班,導致1,600多名深圳遊客滯留泰國,另有1,000多名遊客未能成行。深圳多家旅行社受此拖累,定金票款等損失合計逾千萬元(人民幣,下同)。都市航空方面目前未作出任何回應。為此,深圳10多家旅行社昨日聯手維權,發出抵制都市航空聯合聲明,並要求航空公司賠付損失。



■深圳受損旅行社因泰國都市航空今年2月停飛,導致損失千萬票款,遂召開記者會聯手索償。 記者李望賢攝

泰國都市航空停飛事件回顧

- 2月12日** 泰國都市航空突然宣佈停飛13、14日前往香港的航班,致1,600多名深圳遊客滯留泰國。
- 2月13日** 又宣佈取消整個2月份飛香港所有航班,影響包括早前的深圳遊客共3,000名,近30家旅行社受拖累,損失逾千萬元人民幣。
- 5月23日** 都市航空郵件回覆「正在引進新投資方,準備復飛」,但未提及賠償退款事宜。
- 7月7日** 深圳受損旅行社召開記者會,要求都市航空賠償損失,同時簽署抵制都市航空聲明書。

資料來源:記者李望賢整理

據悉,春節期間正是泰國遊旺季,但都市航空於2月13日發出《航班取消通知》,單方面取消今年2月份飛香港的全部航班。受此影響的深圳遊客3,000多人,包括已結束泰國行程準備返回的遊客1,600人,未出發遊客接近1,500人。事件共有近30家旅行社受損,損失合計逾千萬元,受損旅行社多次與都市航空聯繫溝通,都市航空曾於5月23日郵件回覆稱:「其正在引進新投資方,準備復飛。」除此之外未提及賠償退款事宜。旅行社還向泰國駐廣州領事館、泰國民航局寄送函件,請求幫助,但未得到回覆。

都市航空曾多次停飛

都市航空於2011年3月成立,經營泰國國內航線、東南亞及中國內地的定期航班及包機業務,自2013年開始中國飛航服務,主要航線涉及日本東京、台灣桃園、韓國仁川、香港至曼谷、香港至布吉等。據媒體報道,該公司此前就發生過數次停飛事件。2014年都市航空停飛布吉至香港的航班,導致近300名中國遊客滯留布吉島,經協調後遊客赴曼谷分批回國,費用由都市航空公司承擔。

今年2月都市航空取消航班後,深圳旅遊協會和各受損旅行社積極安排旅客返回,目前暫沒有遊客提出投訴。深圳市旅遊協會副會長李思勤表示,都市航空只是租賃飛機開通航線,為了穩定與旅行社的合作,要求旅行社先付定金包位,且包位不僅是包一兩個團,而是半年甚至一年的機位。此前該公司雖然出現停飛事件,但承諾旅行社可以在此後恢復的航班抵扣相應票款。此次受損的旅行社中不少與都市航空合作已超過三年,之前均依約足額支付機票款,但此次卻深陷其中。

未有賠償退款解決方案

都市航空目前仍未就賠償退款作出任何解決方案。受損旅行社昨日召開記者會聯手維權,要求都市航空承擔受損公司支付的票款和安排滯留遊客費用等。深圳市旅遊協會亦發起受損旅行社簽署抵制都市航空聲明書,深圳市海外國際旅行社、深圳市華美國際旅行社、國旅(深圳)國際旅行社等13家旅行社簽名,表示在都市航空作出有效賠償方案之前,不購買其任何機票,不與其簽署任何協議,不與其建立任何商業合作關係。



■受損旅行社簽署聯合聲明書抵制都市航空。 記者李望賢攝

航空公司違約 旅社助遊客索賠

據法律人士分析,取消航班若因航空公司自身原因,那就是航空公司違約。根據《旅遊法》第七十一條規定:由於地接社(旅遊地負責接待、服務的旅行社)、履行輔助人的原因導致違約的,由組團社(遊客簽訂合同的旅行社)承擔責任,組團社承擔責任後可向地接社、履行輔助人追償。

由於地接社、履行輔助人的原因造成旅遊者人身損害、財產損失的,旅遊者可以要求地接社、履行輔助人承擔賠償責任,也可以要求組團社承擔賠償責任;組團社承擔責任後可向地接社、履行輔助人追償。但是,由於公共交通經營者的原因造成旅遊者人身損害、財產損失的,由公共交通經營者依法承擔賠償責任,旅行社應當協助旅遊者向公共交通經營者索賠。

《旅遊法》第三十四條亦規定,旅行社組織旅遊活動應當向合格的供應商訂購產品和服務。

■香港文匯報記者 李望賢 整理



滬女平均期壽85歲 超男性4.6歲



■上海婦女平均預期壽命85歲,超男性4.6歲。圖為上海最長壽老人李素清,她於上月病逝,享年117歲。 資料圖片

香港文匯報訊 據中新社報道,上海市婦兒工委副主任、市婦聯主席徐楓昨日表示,過去五年,上海戶籍女性平均預期壽命保持上升趨勢,2015年達到85.09歲,比男性高出4.62歲,高於極高人類發展水平(83歲)。徐楓昨日在上海市新聞發佈會上介紹「十二五」時期上海婦女兒童發展狀況,以及《上海婦女兒童發展「十三五」規劃》相關內容。

兒童保健管理內地稱冠

徐楓說,上海孕產婦死亡率、嬰兒死亡率、5歲以下兒童死亡率均降至歷史最低位,達到極高人類發展水平。0到6歲兒童保健管理率超過99%,位居內地第一。到2020年,上海婦女兒童發展水平將繼續保持內地領

先,婦女發展水平接近或達到世界中等發達國家平均水平,兒童發展水平達到世界發達國家平均水平。

徐楓說,「十二五」期間,上海女性受教育程度不斷提高,其在全國公民科學素質測評中達標率為11.22%,大大高於內地水平3.38%。家庭暴力報案數逐年減少。在城鎮登記失業人口中,女性比例為32.8%,比2010年有所下降。上海還在中國首創法規政策性性別平等自檢自審機制,推進婦女兒童權益保護關口前移。

據《上海婦女兒童發展「十三五」規劃》,上海婦女六大優先發展領域依次為科教文化、經濟參與、政治和社會參與、家庭福利、身心健康、權益保障。兒童五大優先發展領域的順序依次為健康、教育、福利、安全、成長環境。

城市農田邊界年內劃定 不許「狸貓換太子」

香港文匯報訊 據新華社報道,以今年底為限,中國將給全部城市劃定永久性基本農田邊界,而且不允許搞「狸貓換太子」。

好山好水好田將融入城市

國土資源部部長姜大明昨日在全國永久基本農田劃定工作現場交流會上說,目前106個重點城市周邊永久基本農田劃定任務審核工作提前完成,新劃永久基本農田面積560.39萬畝,劃定後永久基本農田面積1,883萬畝,平均保護比例由43%提高到61%。城市周邊水田、水澆地面積增加314.04萬畝。基本農田與森林、河流、湖泊、山體等共同形成城市生態屏障,成為城市開發實體邊界,

好山好水好田將融入城市,融入百姓生活。在重點城市帶動下,223個地級城市、1,775個縣級城市核定周邊永久基本農田。

姜大明說,劃定永久基本農田,必須堅持優進劣出,不允許隨意改變基本農田佈局,更不允許拿不穩定耕地、劣地、坡地、生地搞「狸貓換太子」、濫竽充數。永久基本農田要落實到田間地頭,逐級簽訂責任書,責任落實到地方各級政府和村組農戶,落實到農村不動產登記。要在城市周邊、交通沿線醒目位置,設定永久基本農田統一標識,昭示社會,接受監督。

農業部部長韓長賦強調,按照中央要求,今年必須完成全域永久基本農田劃定工作。



■全部城市須年底前劃定永久性基本農田邊界。圖為江西省婺源縣太田鎮農民在栽插中稻秧苗。 資料圖片

最高法本月起直播庭審 落實「可視正義」



■最高法所有公開開庭的庭審活動自本月起原則上均通過互聯網直播。圖為河南省溫縣人民法院一名工作人員在庭審現場進行微博直播。 資料圖片

香港文匯報訊 據中社社報道,中國最高人民法院副院長景漢朝日前在北京表示,7月1日起,最高法所有公開開庭的庭審活動原則上均通過互聯網直播。

景漢朝說,庭審公開使司法公開從靜態到動態,從傳統庭審旁聽的「現場正義」、報紙廣播的「轉述正義」,到電視和網絡的「可視正義」,是一次質的飛躍。通過對案件庭審過程全方位、深層次公開,可以更好地回應社會關切,接受社會監督。庭審公開也具有倒逼法官提高駕駛庭審能力的作,促進庭審水平全面提高,促進審判制度更加完善。

南方日報:以更大的政治勇氣和智慧推進改革

香港文匯報訊 據新華網報道,歷史和現實業已證明,改革開放是決定當代中國命運的關鍵一招,也是決定實現「兩個一百年」奮鬥目標、實現中華民族偉大復興的關鍵一招。

《南方日報》昨日發表評論員文章指出,中共中央總書記習近平在「七一」重要講話中進一步告誡我們,堅持不忘初心、繼續前進,就要堅定不移高舉改革開放旗幟,勇於全面深化改革,進一步解放思想、解放和發展社會生產力、解放和增強社會活力,不斷把改革開放推向前進。

文章指出,改革開放是當代中國最鮮明的特色,是我們黨在新的歷史時期最鮮明的旗幟。三年多來,習近平圍繞改革作出了一系列精闢論述,既有「衝破思想觀念障礙,突破利益固化藩籬」的勇氣,也有「敢於啃硬骨頭,敢於

涉險灘」的決心,有「改革開放只有進行時沒有完成時」的堅韌,更有「沒有比人更高的山,沒有比腳更長的路」的氣魄。這些精闢論述針對的是當今中國的基本國情和時代特點,直面的改革深水區攻堅期的特殊階段,回應的是中國特色社會主義道路的新要求,彰顯了當代共產黨人執着的改革品格、鮮明的改革氣質、奮發的改革精神。

改革須堅持正確方向

文章談到,習近平總書記的「七一」重要講話,為我們在新的起點上把改革開放推向前進一步指明了方向。首先,總書記告誡我們,改革必須堅持正確方向,既不走封閉僵化的老路,也不走改旗易幟的邪路。其次,總書記告

誡我們,要堅持以經濟體制改革為重點,堅持社會主義市場經濟改革方向,全面深化經濟體制、政治體制、文化體制、社會體制、生態文明體制和黨的建設制度改革。第三,總書記告誡我們,改革往往都是從易到難。第四,總書記告誡我們,改革和法治如鳥之兩翼、車之兩輪。我們要堅持走中國特色社會主義法治道路,加快構建中國特色社會主義法治體系,建設社會主義法治國家。全面依法治國,核心是堅持黨的領導、人民當家作主、依法治國有機統一,關鍵在於堅持黨領導立法、保證執法、支持司法、帶頭守法。要在全社會牢固樹立憲法法律權威,弘揚憲法精神,任何組織和個人都必須在憲法法律範圍內活動,都不得有超越憲法法律的特權。

台山國土資源局涉濫權 粵提首宗行政公益訴訟

香港文匯報訊 據中新社報道,廣東省人民檢察院昨日披露,深圳市寶安區人民檢察院日前對江門市國土資源局在出讓國有土地使用權過程中濫用職權行為,向江門市江海區人民法院提出行政公益訴訟,這是廣東檢方開展提出公益訴訟試點工作以來首宗行政公益訴訟案件。

據了解,台山市國土資源局在審批國有土地使用權的出讓、登記過程中違反法定程序,未經審核土地使用性質與伍某明等人簽訂《國有土地使用權出讓合同》,違法套用用地建設指標批文,辦理涉案土地出讓手續及權屬登記,低價出讓國有土地使用權,給國家財政造成至少872萬元人民幣損失。

2015年2月,台山市檢方在辦理有關濫職侵權刑事案件中,發現台山市國土資源局的違法行為,隨即向台山市國土資源局提出檢察建議,督促其積極採取有效措施予以糾正,防止國家和社會公共利益受到侵害。同年7月,檢方開展公益訴訟試點工作後,台山市檢方又多次督促履職,但台山市國土資源局一直未採取有效措施,涉案國有土地出讓權仍然登記在伍某明人名下。至此,該案已經符合提起行政公益訴訟的條件。